

中外减贫信息摘要

2016 年第 2 期

(2016 年 1 月 11 日—20 日)

国际机构及各经济体动态：

联合国成立“可持续发展顾问委员会”，助推中国可持续发展及减贫。1月12日，由联合国开发计划署发起的“可持续发展顾问委员会”在北京成立。据悉，该委员会重点关注领域包括：消除贫困、可持续城市、气候变化、低碳与能效、利用大数据开展扶贫等。

信息来源：新华社 2016-01-12

利比里亚：新能源项目造福 15 万利比里亚人口减贫。1月12日，世界银行批准了一项 2700 万美元的融资协议，用以促进利比里亚电力系统和可再生能源发展及减贫。世界银行利比里亚负责人 Inguna Dobraja 表示，该项目将帮助利比里亚降低电力和可再生能源成本，实现可持续经济转型和减贫的目标。

信息来源：世界银行网站 2016-01-13

刚果共和国：中国帮助刚果共和国推进的经济特区计划有助于该国减贫。1月11日，中非合作论坛中方后续委秘书 Lin Songtian 表示，中国将支持刚果共和国推进经济特区计划。据悉，该计划旨在消除刚果共和国对石油的依赖性，创造就业机会和减轻贫困。

信息来源：中非合作论坛网站 2016-01-15

尼日利亚发布战略性福利方案，旨在减轻贫困和增加就业。尼日利亚联邦政府发布 2015 年福利方案，旨在减轻贫困和增加就业。据悉，失业大学毕业生将

定期收到 5000 奈拉的补贴，该计划将以这样一种方式鼓励年轻人获得特殊技能。

信息来源：非洲网 2016-01-15

世界银行公布 160 亿美元的非洲气候商业计划有助非洲减贫。世界银行推出一项 160 亿美元的计划，帮助非洲人民和国家适应气候变化，建立非洲大陆的应对气候变化的应对体系。世界银行集团总裁 Jim Yong Kim 称，该计划将从气候角度帮助非洲各国守住经济增长和减贫成果。

信息来源：非洲网 2016-01-13

亚行给贫困国家的非主权批准金额比例也增至 40%。2015 年，亚洲开发银行的各项业务，包括获批贷款和赠款、技术援助及联合融资，创下 271.5 亿美元的历史新高，和 2014 年的 228.9 亿美元相比，增长了近 19%。亚行给贫困国家的非主权批准金额比例也增至 40%。

信息来源：经济参考报 2016-01-12

科威特阿拉伯经济发展基金会 (KFAED) 向卢旺达提供 1000 万美元款项用于该国公路项目建设，以帮助该国减少贫困人口。卢旺达金融与经济规划部部长 Claver Gatete 指出，该项目对减少该国的贫困人口有重要意义。

信息来源：非洲网 2015-1-11

中国扶贫动态：

习近平总书记在亚投行开业仪式上发表重要讲话强调：通过促进基础设施建设，实现人们的脱贫致富以及可持续发展。中国的经济体制改革、“减贫”以及基础设施建设的经验，可以为全球经济发展、民生改善提供参考，是中国与世界共享中国发展红利的重要内容。

信息来源：凤凰网 2016-01-18

武陵山片区区域发展与扶贫攻坚推进会在重庆召开。全国政协副主席、中央统战部副部长、国家民委主任王正伟在出席会议提出，要重点打好“五大战役”：

一是精准扶贫歼灭战；二是基础设施建设大会战；三是发展特色产业关键战；四是统筹城乡发展攻坚战；五是生态保护和建设持久战。

信息来源：人民日报 2016-01-12

2015年，贵州省沿河自治县严格按照力推“减贫摘帽”工作，已减少贫困人口3.72万人，实现了农村居民人均可支配收入达6622元，同比增长11.1%。同时，开展“雨露计划·圆梦行动”工程，资助贫困大学生842人。

信息来源：大河网 2016-01-19

主办：中国国际扶贫中心

承办：北京师范大学中国扶贫研究中心

联系人：韩孟臻 84419871 余漫 84419861

邮箱：hanmengzhen@iprcc.org.cn yuman@iprcc.org.cn